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書面質詢

麥瑞權議員

珠澳兩地可考慮憑新冠疫苗“針紙”免驗核酸過關！

據傳媒報道：「自今（三）日零時起，取消進入娛樂場需要出示
核酸陰性檢測結果的要求，但娛樂場仍需要嚴格執行其他防疫措施
。[1]」亦有傳媒報道「當局冀本澳在開展新冠疫苗接種、以及豁免
內地來澳旅客隔離後，能為鼓勵旅客訪澳打下一劑"強心針"。[2]」

有市民認為，如今國內疫情不斷轉好，加上新冠疫苗的接種措施
，日後肯定會續漸刺激經濟的復甦。而澳門作為大灣區的核心城市
之一，便應為疫後振興經濟而未雨籌謀，及早制定前瞻性的政策措
施。因為澳門已經連續 23天沒有新增病例，連續 337天沒有本地
感染病例[3]，而接壤的珠海更是連續377天無境內病例，同樣保持
社區傳播「零報告」[4]，且兩地更是積極擴大疫苗的接種人群，再
加上今天政府公佈進入娛樂場可免除驗核酸的要求，對振興澳門經
濟大有幫助，實在值得一讚！但有市民叫我問一聲行政當局，因灣
區的城市之間早已免驗核酸自由流動，而市民不明白為何在澳門與
珠海以及灣區其他城市同樣安全的情況下，珠澳兩地仍必須驗核酸
才可通關呢？當然後來市民聽了專家學者的講解才明白，原來驗核
酸才可通關，某程度上是因為兩地關於境內與境外的法律觀點不同
所引致。然而，有專家學者指出，特區政府一直強調科學施政，如
今疫情持續向好，再加上目前澳門與灣區部份市民亦開始逐漸接種
新冠疫苗，當達到一定數量更可形成群體免疫的保護屏障。

故市民及專家學者建議，可否從科學施政的角度考慮，當珠澳接
種疫苗的人數達到一定數量的時候，行政當局應可主動與廣東省政
府商討，爭取珠澳兩地先行先試，讓已接種新冠疫苗的市民，可憑
“針紙”即可免除核酸檢測自由往來珠澳呢？當防疫情況進一步理
想的話，更可以擴展到灣區各城市互相免檢過關，共同為振興灣區
經濟而努力。

有鑒於此，本人提出如下書面質詢：
1.	今天政府公佈進入娛樂場可免除驗核酸的要求，對振興澳門經
濟大有幫助，實在值得一讚！但有市民叫我問一聲行政當局，因灣
區的城市之間早已免驗核酸自由流動，而市民不明白為何在澳門與
珠海以及灣區其他城市同樣安全的情況下，珠澳兩地仍必須驗核酸
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才可通關呢？當然後來市民聽了專家學者的講解才明白，原來驗核
酸才可通關，某程度上是因為兩地關於境內與境外的法律觀點不同
所引致。然而，有專家學者指出，特區政府一直強調科學施政，如
今疫情持續向好，再加上目前澳門與灣區部份市民亦開始逐漸接種
新冠疫苗，當達到一定數量更可形成群體免疫的保護屏障。故市民
及專家學者建議，可否從科學施政的角度考慮，當珠澳接種疫苗的
人數達到一定數量的時候，行政當局應可主動與廣東省政府商討，
爭取珠澳兩地先行先試，讓已接種新冠疫苗的市民，可憑“針紙”
即可免除核酸檢測自由往來珠澳呢？當防疫情況進一步理想的話，
更可以擴展到灣區各城市互相免檢過關，共同為振興灣區經濟而努
力。請問行政當局對此有何回應？
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